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VEGYES TAR T A L M U KÖZLÖNY,
Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kév.irilto 1< nem »«Uitnnlc víkhz;i.

A színház.
A közelmúltban a »Tisza Vi­

dék,« a múlt héten" pedig a 
»Csongrádi Újság« című laptársa­
ink emlékeztek meg arról, hogy 
Csongrádnak nagy szüksége van 
egy színházra.

Szüksége van főkép közmű­
velődési és pénzügyi szempontból 
— minthogy most drágák a hely­
árak, és a népkertie nézve nagy 
jövedelemtől fosztja meg magát a 
város, hogy nem épit egy nagy 
színkört, ahova olcsó helyárak mel­
lett nagy közönség férne be — mert 
igy a népkert jövedelmét, értékét 
is emelnék ezzel a befektetéssel.

Ma tényleg az 1 forintos hely 
árak mellett egy családos emberre 
nézve nagy áldozat a színház láto­
gatás.,

Áldozat és sem a közön ég 
sem az előadó művészek nem ké­
pesek megfelelni annak a célnak, 
amely őket lelkesíti.

A jó közönség hiába igyek­
szik pártolni a színészetet, hiába 
töri magát a szellős bódéba, hogy 
órákig üljön rossz székeken és 
roskadozó lócákon — holott egy

T Arc a.

A mi nem bűn.
(folytatás.)

— Már hogy volna az bűn!
— Dejszen fránya diákja, csak rajta 

érjelek a lopáson, szíjat hasitok a hátadon. 
Most meg erigy a szobádba, majd a Kata 
lányom bevezet. Erigy Kata.

Bence nem is ügyelt a kis bog­
lyas liliomszálra, a ki olvadozya gon­
dolt a kis syntaxis diákra, hanem be- 
tántorgott a vackóba, ?ntt ledült, átgon­
dolta ezt az első leckét a verekedéstől a 
lopásig . . .

Brr! a lopástól az áztatott kötélig... 
azután elaludt . . .

*

Azontúl Bence járt az iskolába, szor­
galmasan verekedett és bogozott.

Kerekes Józsi meg büszke volt a 
nevelt fiára, már előre örült, hogy milyen 
szép pár lesz a Katából, meg a Galambos 
Bencéből. A lurkónak csak simán ment az 
ötödikig . . . Az öreg Galambost majd
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szép színházban 1 koronáért kényel­
mes zsölye székben, vagy 4 koro­
náért, hat tagból álló család is pá­
holyban ülhetne, élvezné az előadást.

A színészek pedig viszont 
hiába igyekeznek illúziót kelteni 
— hiába van díszletük'ruha táruk, — 
csak annál kirívóbb az elentét a 
művészet és a próza Közt. A desz- 
kabodé csupasz falai, esőtől csurgó 
tetőzete tönkre teszik a hatást —s 
amit egy közepes tehetségű színész 
játszva elér szép színházban, meg­
felelő környezetben: azt e deszka- 
hódéban a legnagyobb művészi erők 
csak nehezen tudják kiérdemelni.

Egy szép színpadon egy igazi 
színházban elősegíti minden a mű­
vészi hatást: egy rongyos deszka- 
bódéban be kel hunyni a szemeit 
a közönségnek, a színésznek pedig 
bele kell képzelni magát egy más 
világba, —-• hogy hatást tudjon 
kelteni és érezni.

De mindez máskép lenne s a 
közönség amelynek tagjai közöt 
ott látjuk Csongrádnak legelőke­
lőbb alakjait, — valóban megérdem- 
lené, hogy máskép is legyen.

Úgy legyen, amint annak len- 
! nie kellene, s amint mi is óhajtanánk.

fölíalta a csuda, hogy még nein bukott 
meg a fia, mert ennyire még egy Ga­
lambos se vitte a tudományban. 
Már számitgatni, fontolgatni is kezdte, 
Bence jövő életfolyását, s arra való tekin­
tettel, hogy az osztályban a legnagyobb 
gazfickó, furfangos hívében állott — fis­
kálisnak szánta.

De hiába! Galambos Bence se ke­
rülte ki * família végzetét. Ha nem bu­
kott meg hát kicsapták. Az egyre megy. 
Bár nem telt mást, mint a pvofeszor ur 
pipáját fenékig szitta ki, aztán sárga akáe- 
leyéllel tömte meg — de a tömésnél rajta 
veszett.

Dictum -faktum, rövidesen kitették a 
szűrét. Az öreg bognármester nagy mél­
tatlankodással fogadta a kicsapás hírét, j 
ügy duruzsolt, szitkolódzott naphosszat a j 
műhelyében. Azután vigasztalni kezdette j 
az elszontyorodott Bencét.

— Isten neki! Ügyet se vessél rá. 
Több eszed van neked, mint a görög 
proíeszorodnak, a ki a legbölcsebb ember 
hírében áll az egész kollégiumban. Vál­
lalj hivatalt, leszel te még olyan ur, mint 
a pápai legátus, ha nem külömb.

Ez hatott! Bence íütyörészve kipa-
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Kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 
hirdetési dijak küldendők.
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Hogy épüljön egy színház — 
igazi szinház, amely üd vös, hasznos 
kényelmes, praktikus épület legyen, 
szóval a célnak mefelelő legyen 
ne pedig egy szűk udvarba szorí­
tott tűzfészek legyen, amelyet, el­
keresztelhetnek ugyan színháznak 
— de azért csak célt tévesztett 
dolog, kidobott pénz lesz a ráfor­
dított költség.

Először is színháznak minden 
oldalról szabadon kell állani, hogy 
hozzáférhető legyen, ilyen hely 
pedig a népkert — amely azonkí­
vül a város tulajdona, tehát ezt 
mellőzni kár lenne.

Másodszor egy színháznak le­
galább is 45 méter hosszúnak, és 
35 méter szélesnek kell lenni, hogy 
tágas szintpadja és nézőtere lehessen. 
Már pedig ilyen terület egyetlen 
zárt helyen sem található fel.

Az, hogy egy szűk udvarban 
tűzfészket épilessen valamelyik ház- 
tulajdonos, az istállók mellé vigye 

; a színpadot is — konyhát, és klo- 
zettet: az a háztulajdonos fejére 
tenné a tüzet.

Ha akarják, hogy egy igazi 
színház épüljön Csongrádon—ak­
kor ezidő szerint nincs erre alkal-

I

költ s azután rágyújtott egy kis pipa do­
hányra.

Az öreg Galambos egykedvűen fo­
gadta a hirt. Ö tudta, hogy az egész fa­
míliában nem akad egy tudományos em­
ber sem, mert íz isten nem akarja . . 
mert őket nem arra alkották. Irt is, hogy 
jöjjön vissza Bence, szükség van rá a ta­
vaszi kubik munkálatoknál, hanem a mi. 
Bencénk már hivatalt vállalt a vármegye 
házán. így éldegéltek hármasban a Kere­
kes-házban. A bognár úgy szerette Ben­
cét , mint az édes fiát s akkor érezte 
mennyire szivéhez nőtt ez a gyereklegény 
mikor az hazafelé akarta venni az útját. 
Ott volt még a Kata lánya is, a ki olyan 
szép volt, mint a harmatos rózsaszál, mi­
kor még i félig kikandikál a zöld leveles 
burokból.

Olyan szép volt és a mellett olyan 
szerelmes, mint a milyen gyönyörűséges, 
így éldegéltek. Bence tanult, letette a 
vizsgáit kitűnően. Nem hiába mondta a 
jó bognárul ester:

— Bence fiam, téged az ég is tudós 
embernek szánt.

(Folyt, köv.)■ m» *-*  ei*m.T. e
líttaMiuil influenza után *

j úgymint
A legkiválóbb tanárok és or­
mosoktól mint hathatós szer :
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Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a kupéiét és megszünteti az éjjeli
izzadást. Kellemes szaga és jó ize miatt u gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üva 
gén kint 4.— kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátve

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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masabb hely mint a népkert, amely­
nek területe a legnagyobb s a 
legalkalmassabb egy színház épü­
letre.

Es a mi a fődolog, a város is 
nyerne vele — mert a népkert ér- 
tékessebb lenne s idővel igazán 
disze lehetne a városnak.

Üdvös dolog lenne, ha maga 
Szalkay igazgató ur, mint szakértő 
is nyilatkoznék ebben a kérdésben.

Színház.
Úgy látszik, hogy a »Félegyházi 

Híradó« laptársunk egy cseppet sem 
nagyított akkor: midőn azt irta, hogy Szal­
kay Lajos színtársulata valóságos élvezetes 
estéket szerzett a félegyházi szinházbajáró 
inteligens közönségének. Szálkái Lajos 
derék színtársulata semmi kívánni valót 
nem hagy hátra, amennyiben elmondhat­
juk, hogy ennél jobb, ennél kompaktabb 
színtársulat még Csongrádon nem szerepelt.

Igaz, hogy régebbi időben egy Dar­
vas József, Szeles József, Dernői, Tímár, 
stb. ma már pótolhatatlanok, de ilyen 
nagy művészek mellett a többi működő 
tagok annyire selejtesek és minden kriti­
kán aluliak voltak, hogy a társulatokat 
csak is »Ripacs« kompániáknak nevez­
hettük.

Határozottan állíthatjuk azonban, 
hogy az újabb színtársulatok közül, még 
a Pesti Ihász Lajos társulata sem, pedig 
eddig azt tartottuk legjobbnak, álhalja 
meg helyét a Szalkay Lajos társulata mel­
lett. Szalkay Lajos színtársulatát nem csak 
összevágó játék a folyékony előadás: 
hanem a fényes ruhatár, a díszlet és a 
tagok külső megjelenése is fölébe helye­
zik az eddig itt működött összes szin 
társulatoknak.

Láttuk a társulat tagjait operettben, 
láttuk vígjátékban, bohózatban és drámá­
ban, mindenütt emberül megállották a
helyüket.

A bemutató előadás a „Hajdúk had­
nagya“’ volt. Már maga a díszlet és a fé­
nyes ruhatár olyan volt, hogy akár a 
,,népszinház“-ban is megállóit volna.

A cimszerepet Boronay Imre hadna­
gyot Ércjiövy Károly adta, kinek szép 
bariton hangját és ügyes játékát sűrűn 
megtapsolták. Kiválóan játszottak a nők 
közül: Kövi Kornél, mint Barbarina, 
Ráthonyi Stefi, mint Gaston de Jucout 
kadét és Knthy Janka. A férfiak közül: 
Ligeti Lajos, mint Szép Icig, Sj,abó Pál, 
mint Blanchefort ezredes. Élnem mulaszt­
hatjuk megdicsérni a két Fekete nővért 
Irénke és Rózsika magyar toborzó táncát 
és a segéd személyzet egyöntetű játékát.

A f. hó 21-én d. u. leszállított helyá­
rakkal a Faluroszát adták. Kiváltak Ko­
vács Lajos Feledi, Kövi Kornél Boriska, 
Déri Béla Lajos, lirc\kövy Göndör Sán­
dor, Ráthonyi Stefi Rózsi. Este „A Bajusz“' 
ban Kovács Lajos Kozári, Matilda Töm­
bömé, Ráthonyi Stefi Matilda leánya, Déri 
Otto, Erc\kövy Kozári, azonban legtöbb 
tapsott aratott Szalkay Lafos, mint János 
huszár.

A f. hó 22-én egy kitűnő színmű a 
„Tetemre hivás“ került színre. Itt mutat­
ta meg igazán a társulat művészi tehetsé­
gét így p. u. Holécy Ilona, mint Gyalán 
Györgyné páratlan drámai erőnek bizo­
nyult és játékával könnyeket csalt a néző 
közönség szeméből. Kitönően játszottak 
még Erckövy, Tömbömé, Kovács Lajos> 
Kövi Kornél, Deéry Béla.

A f. hó 23-án Aranyvirág cimü ope­
rettben kiváltak: Erckövy, Ráthonyi Stefii 
Kuthy Janka, Ligeti Lajos, Deéry Béla, 
Kovács Lajos.

A í. hó 24-én »Az emberevő« cimü 
vígjátékban Ligeti Lajos, Kövy Kornél, 
Holécy Ilona, Tömbömé, Deéry Béla, Ko- 
ydes Lajos, S^abó Pál nyertek babért.

nagya ment. Az előadás igen jó volt. Rátho 
nyi Stefi, Kövi Kornél és Kuthy lanka na­
gyon ügyesen adták szerepeiket. A közön­
ségnek különösen tetszett Fekete nővérek 
tánca. Azonban tagadhatatlanul az előadás 

I fénypontja Frczkövy Károly művészi éneke 
volt, amelyre nézve el lehet mondani,

! hogy Ízlés, tudás, és hang anyag dolgá- 
I ban ez idő szerint hozzá hasonló barito­

nistát csak az operaházban találunk.
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— Vármegyei közgyűlés. A várme- 

1 gye törvényhatóságának tavaszi rendes 
I közgyűlése holnap lesz Szentesen meg- 
I tartva.

— Majális. Tegnap tartotta a hely­
beli polgári fiú- cs leányiskola az idei 
majálisi ünnepélyét, ami szépen sikerült. 
A növendékek élelmezésével a rendező­
ség Goda István vendéglőst bízta meg. 
Mint halljuk nagyon sok kiránduló vett 
részt az ünnepélyen.

A szivattyús kút. Évek óta süget­
tük a népkert öntözését, amely a régi 
kerekes kút mellett lehetetlen kívánság 
volt. Az előjáróság végre megvalósította 
ama határozatát, hogy egy szivattyús 
kutat állít fel, amely arra alkalmas lesz, 
hogy a rekkenő nyári melegben a kert 
iőutját megöntözzék. Fllismerés illeti meg 
az elöljáróságot —• s főleg Kovács Elemér 
jegyző urat, hogy egy üdvös intézkedéssel 
véget vetettek annak a tűrhetetlen álla­
potnak, hogy eddig portengerben kellett 
sétálni a népkerti közönségnek.

— A tejszövetkezet. A gazdasági la­
pokból olvassuk, hogy Újhelyi Károly 
m. óvári gazdasági akadémiai tanár Sop­
ron vármegye 23 községében 23 tejszö- 
vetkezetet létesitetett az utolsó 5 év 
alatt, s az állattenyésztést ezáltal nem 
remélt fejlődéshez, juttatta. Ez alkalom­
mal a csongrádi gazdákra vonatkozólag 
megjegyezük, hogy a múlt évben megin
ditolt mozgalomnak csak azért nem lehe­
tett sikere, mert a nagy takarmány hiány 
a jószág tartást igen nehézzé tette. Most 
azonban úgy értesülünk, hogy a tejszövet­
kezet létesítése iránt megindított mozga­
lomnak mégis meg lesz az eredménye, 
mert közgyűlést akarnak egybehívni és 
munkához fogni. A kormány oly nagy 
támogatásban részesíti a tejszővetkezete- 
ket, hogy a gépek beszerzése, úgy szól­
ván ingyenben kerül, s egészen más vajat, 
tejfölt kap a közönség az így géppel le- 
fölözöt tejből, mint a mostani módszer 
mellett, amelynél igen sok értékes anyag 
kárba vész.

— Emlékeztető. A múlt számunkban 
irtuk meg, hogy a Magyar Király Szálloda 
udvar kertjében junius hó 1-éna szegedi 
m. kir. honvéd zenekar hangversenyezni 
fog, mint azóta értesülünk a belépti-dij 
40 kr. lesz, 4 tagú családnak pedig 1 frt.
Jegyeket előre lehet váltani, a mi által a 
hely fent lesz tartva.

— Vidéki újságírók mozgalma. A vi­
déki hírlapírók Országos Szövetségének 
ez idei közgyűlésén érdekes indítvány 
fog napirendre kerülni. Sas Ede nagyvá~ 
radi lapszerkesztő, az ismert nevű iró 
ugyanis inditványozni fogja, hogy a hír­
lapírók lépjenek be a magyarországi szo­
ciáldemokrata munkásszervezetbe.

A szanatoriomi liga országéi ülése.
Junius hó 4-én Budapesten a József kir. 
herceg Szanatórium Egyesület és a vele
működő szanatórium — hölgybizottságok __
országos közgyűlést tartanak, amelyen a { (Szivák-téij

kir herceg. A közgyűlés munkaprogram­
ra ot fog megállapítani és ez a munka­
programra felöleli a tüdőbetegség ellen 
való küzdelem minden rendelkezésre álló 
módját. Korányi Frigyes főrendiházi tag, 
a ki hazánk elsőül indította meg a tüdő- 
betegség ellen való társadalmi munkát, 
beszédet mond és e téren a szövetkezés 
szükségét fogja hangoztatni. Az egyesület 
számit arra, hogy az országban kétszáz­
ötven helyen megalakult szanatóriumi 
bizottságok megannyija küldöttségiieg 
képviselteti magát, valamint arra is, hogy 
az embermentő társadalmi harc zászlóbon­
tásán mindazok részt vesznek, a kik az 
eszme iránt szeretettel éreznek. És úgy 
is tudják, hogy most valóban országos 
akció indul. Az egyesületnek fölhívását 
háromszázan Írtak alá, a főpapi kar, főúri 
társadalom, a közélet és az emberbaráti 
mozgalmak zászlóvivői közül, élükön 
Auguszta kir. hercegnő, Mária Terézia bajor 
hercegnő, Lajos bajor herceg és Vaszary 
Kolos hercegprímás. , Miyel minden jel 
szerint erre a zászlóbontó közgyűlésre 
sokan utaznak föl, óhajtandó, hogy a 
féljegyre vonatkozó vasúti igazolványok­
nak kiváltása érdekében (ur és hölgy 
egyaránt igénybe veheti) iijon mindenki 
srügősen a József kir. herceg Szanatórium 
Egyesületnek Budapest, IV. (Királyi bér­
ház.) Ahol a közgyűlés és a ligába való 
belépés mindzon tudnivalóiról készségesen 
adnak felvilágosítást. A jegyek junius 
1-től 10 napig érvénnyel bírnak.

— Olcsó fürdő. A csongrádi gőzfürdő 
jövő hó elsejétől kezdve 25 krajcárért 
élvezhető lesz. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy 25 krajcárért kristálytiszta meleg és 
hideg fürdőket is kaphatunk, a kényel­
mes pihenő és étkező helyiség szintén 
rendelkezésünkre áll — akkor azt hiszszük, 
hogy a közönség örömmel fogja tudomá­
sul venni az alább közölt értesítést, ame­
lyet a fürdő igazgatóság küldött be lapunk­
nak közlés végett:

Tisztelettel értesítjük a n. é. közön­
séget, hogy gőzfürdőnket f. évi junius 
hó 1-étől vagyis áldozó csütörtöktől szep­
tember hó 30 ig minden ünnep és vasár­
nap délután mint 22 R. fok hőmérsékü 
ártéri fürdőt bocsájtjuk a férfi közönség 
rendelkezésére. Kádfürdőnket ezen. nyári 
hónapok alatt ünnep és vasárnap délután 
is úgy nők mint férfiak részére szintén 
nyitva tartjuk. Az artézi fürdőjegy ára 
ruhával és lepedővel zuhanyhasználattal 
együtt személyenként 50 fillér; a kádfür­
dőjegy személyenként ekkor itt 80 fillér, 
10 éven aluli gyermeknek 40 fillér. A 
szórakozni vágyó sétáló és fürdő közön­
ség részére fürdőnk öntözött kertje ven­
déglővel, nyári mulatóval mindenkor 
nyitva áll, hói minden időben jó ételek 
és friss italok kaphatók.

Csongrádon 1905 év, május hó.
Eszes Mátyás és fiai.

— Hölgyeket és férfiakat egyaránt ér­
dekel. Hogy a Balkányi-féle Kamilla créme 
egyedüli biztos szer szeplő, mást olt, pat­
tanások, bőrvörösség és egyáltalában min­

in m- 
bizo-

dennemü tisztátalanság ellen, azt 
dennap érkező elismerő levelek 
nyitják.

Egy tégely Kamilla créme 1 korona.
Egy darab Kamilla szappan 50 fillér.
Egy üveg Kamilla hajszesz 1 korona.
Egy doboz Kamilla hölgypor (3 színben) 

1 korona leírás vagy használati utasítás 
mellékelve. — Kapható és postán meg­
rendelhető : Patkányt Lajos a „Megváltó“- 
ho\ címzett gyógyszertárában Csongrádon.

tüdővész ellen küzdő országos hölgyligát 
megalakítják. Az országos gyűlésre, melyre 
az államvasutak féláru menetjegy kedvez­
ményt engedélyezett, — városunkból és 
megyénkből js sokan készölnek. A gyű­
lés Magyar Tudományos Akadémia dísz­
termében lesz és részt vc-sz azon a liga 
védnöknője, Auguszta kir. hercegnő is, 
nemkülönben az egyesület védnöke József

A f. hó 25-én ismét a »Hajdúk had- í kir. herceg képviseletében József Ágost

Eredeti levelek, hiteles másolatok:
lek. Gyógyszerész ur!

M.ív igen sok szópitőszert használtam, tehát 
már jártas is vagyok ezen dolgokban és igy bátran 
megírom, hogy a Kamilla hajs'zcszsze a hajhullásod 
mefizctheletlen. A Kamilla Créme az ember arcáról és 
kezéről ugy viszi le a szeplőt, foltokat és oly bársony 
stmavá varázsolja, hogy az csoda.

Általam nagyon sok megrendelést fog kapni't 
mert tudják, hogy öntől hozatom a Kamilla najszesz^ 
cs Kamilla eremet. Utánvétel mellett küldjön még
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tégely Kamilla crérnet és egy darab Kamilla szappant
is. Üdvözli: .

K. 8.-ne.
Tisztelt Gyógyszerész url
Mióta ÍZ Ön Kamilla crémjct használjuk, 

•azóta egészen bátran dolgozunk kint a mezőn. Nem, 
iiedig mint ezt annak előtte tettük, hogy bekötöttük az 
egész arcunkat és majdnem inegfuladtunk a hőségtől. 
Most már tiszta arcunk van és mégis kint dolgozunk 
a mezőn, de ezt csakis az Ön Kamilla crémjének kö­
szönhetjük, mert nem csak eltávolította a hatna lói­
tokat, szélkifuvásokat arcunkról, hanem meg is v 1 1 
a nap káros behatásaitól. Fogadja mindezekért az egcsz 
mezőn dolgozó lányok köszönetéi - 1,1 1
leányoknak is tudomására adjuk, ;.' g\.m • ' - • ' “."‘n

. , . 1 ■. Kiírón dolsroznt. Vasarnttp bejo-mar kényelmesen e.s bátrán um , , 1 1
vünk a városba és akkor majd bevágunk. ^ ^

Telt. Gyógyszerész ur!
Az újságokban hirdetett csodadolgoknak nem 

hittem soha, a Kamilla eremet és Kamila szappant is 
csak azért rendeltem meg, meit több oldalról azt 
állították, hogy ezek a legjobb bőrápoló szerek, most 
már tapasztalatból mondhatom, hogy ezek az állít ások 
igazak ét igyekezem én is tovább terjeszteni hölgy­
ismerősem között. Egyelőre csak 2 tégely Kamilla 
eremet és 1 drb. Kamilla szappant kérek postalor- j
dudával. Tisztelettel: Z. S-né. j

-
Tisztelt gyógyszerész, url
Készséggel igazolom, hogy a Kamilla Cl ént 

napi használata után nagy májíoltjaimat elvesztettem j
Tisztelettel: dr F- 6j

Közönség köréből.
Kaptuk a következő sorokat, ame­

lyet minden kommentár nélkül közlünk.
Nyílt levél

S\alkay Lajos színigazgató uiho\.
Egv hét elegendő idő lehetett már Önnek is 

a közönségnek is arra, hogy legalább látásból 
megismerkedjenek egymással. ,

A közönség meg van önökkel elcgeax e 
liisiem, hogy önök sem panaszkodnak iánk.

Ha panaszról lehet szó — azt közösen az ellen 
hangoztatják önök is, hogy ez. a szőlős deszkabodé
nem íeltl meg céljának.

Valóban nagy kárt okoz nekünk is, önöknek 
is. Önöknek naponként károkat okoz azzal, hogy a 
szellőt öltözőkben naponként kockáztatják a szereplők 
egészségüket; a nők pedig drága ruháikat egy par 
eiődás után tünkre tehetik, a szálkával es szegekkel 
bővelkedő deszkákon, r.yaktörő lépcsőkön.

Ön mint igazgató azonban naponként károsodik, 
mert 6000 korona havi gázsiját nem képns bevenni 
ebben a szűk, kicsiny bódéban — amely csak arra 
való, hogy elrettentse a közönséget a bemeneteltől, 
lévén hallható kirnt az ének, zene, sőt a szavaló be- 
szed is.

'özek után nem csodálom, ha ön egyaltalabari 
nem hajlandó többet e kerületbe jönni — ahol nin­
csenek színházak: mert jól szervezett színtársulat 
csak színházban tud érvényesülni.

De ne gondolja tisztelt igazgató ur, hogy csak 
önre nézve anyagi kár és lelki gyötrelem ilyen bó­
déban játszani.

Elhiheti, hegy ez a jó csongrádi közönség is 
tele van panasszal, amiatt, mert a város atyái nem 
látták be eddig, hogy minő méreg drágán fizettetik 
meg önmagukkal és a 84 -85 bérlővel a helyárakad 
azt az élvezetet, hogy ebbe a bódéba járjanak.

De nemcsak az. a kár, hogy egy nem színház­
nak épült deszkabódéba, vagy táncterembe kénytelen 
meghúzódni a jó társulat is, meg a jo közönség is 
de az a legsajnálatosabb a dologban, hogy nem lévén 
páholy az ilyen táncteremben, vagy csűrben, kény­
telenek otthon hagyni a szülők gyermekeiket, holott 
ha volna elegendő családi páholy, úgy nemcsak elkí­
sérné sok félj a feleseget, hanem n gyei inukéit K el­
vinné az előadásokra. Minő gyönyörűség volna, ha a 
páholysorokban láthatná az ember a szelibnél-szebb 
angyalfejeket, a kedves gyermekarcokat. TI a most a 
szülők színházba mennek, rettegve gondolnak arra, 
hogy ezalatt otthon a cselédekre bízott gyoimekeik 
a trágár beszédekből csufolodásokból és illetlenségek­
ből minő oktatásban fognak részesülni. Nagyon meg­
látszik Csongrád közéletén, hogy a leggondosabb szü­
lők sem vihetik el gyermekeiket a színházba.

Talán majd máskép lesz-
A község vezetőiben meg van a hajlam, az 

érzék a közvilágítás, községi gyümölcsös, színházépí­
tés létesítési iránt is, csak legyen alkalom és ember 
aki ezeket az eszméket aktuálisa tegye.

Ki tegye a színház ügyét aktun üss 1 ?
Mi nem — de ön könnyen megteheti ezt.
Annál könnyebben, mert ön mellett lesz az 

egész közönség, különösen az úri hölgyek, akik kö­
zött műveltség, olvasottság, művészeti tanulmányok 
és irodalmi ismeretek dolgában nem egy van olyan 
a kik bármely nagyváros társadalmának is díszét ké­
peznék, itt azonban nem is (ismerik értéküket.

libben a nyílt levelemben tehát arra kérem 
igen tisztelt igazgató urat, hogy miután a jövő hó 
első hetében közgyűlés lesz, adjon ke egy kérelmet 
a közgyűléshez, aziránt miszerint tegyen lépéseket a 
város az országos alapból már megígért 10 ezer ko­
rona elnyerése iránt egy színház építés céljaira — 
őszintén megmondva, hogy killőmben nem reflektál­
hat többet Csongrádra.

Ezt a kérelmet aztán Írassa alá pártolólag a 
legelőkelőbb u»asszonyokkal és meglássa, hogy lesz 
sikere.

Kérje fel gróf Festetich országos színészet 
felügyelő urat, hogy lenne szives ide lefáradni a 
közgyűlés előtti nap és élőszóval felvilágosítani az 
elöljáróságot, mily feltételek mellett hajlandó adni a 
JO ezer koronát, hogy t. i. az épület helyét és tervé 
közösen állaptsák meg; előre, mert ktilömben 100 
esztendeig fognak határozni és felebbezni, hogy hol 
épüljön és milyen terv szerint épüljön, hisz már 
most is mindenki más helyet szánt az épületnek, c-ak 
épen önt nem kérdezi senki, mint szakértőt, hogy 
hol lenne legjobb helye a íznikörnek.

Ezekben foglaltain össze mindazt, amit eluknrUm- 
mondani igen tisztelt igazgató urnák.

Ám I 'gyen ügy álü-gy jobbnak véli mara­
dok tisztelő hi ve:

Dr. Hollós;y István.

Szerkesztői üzenet.
* l'ejenuyy urnák helyben. No, inár az

igaz, hogy méltóbb nevet kétlábú tollatlan állat, mint 
(P)n nem viselt; mert dacára annak, hogy pukkadt 
termetének egyharmad részét tömérdek ábrázata és 
üres koponya csontja foglal;a el, még sincs annyi 
agvveleie, mint egv beteg csirkének. Most évijük 
már, hogy miért nem lehet Önt semurre másra, mint 
de rva gorombáskodásra használni. Ivét intézetnél is 
kiállították a önről használhatatlanság! bizonitványt 
amennyiben tekintve korlátolt észbeli tehetségét,’ 
szép csendesen eltávolították. Financiális tehetségé* 
pedig fényesen kimutatta egy részvénytársasság alaki 
tusánál, miliő« az Ön biztatására megalakult rész-- 
vényneit ma is űzetik üu helyett miutnagyszerü pénzügyi 
tehetsegének, inpozáns megnyilatkozását. Máskülönben 
meg üdvözöljük Ónt, mint elhunyt Budai 
Ferenci polgártársunk utolérhetetlen stílusának 
ieleievenitőjet c* kívánjuk, hogy elhunyt mesterének 
igei: és méltó utódja legyen! _

* t-.ien rovatban megjelent stílusért sem a 
telelő« szerkesztő se* pedig munkatársai lelelősségct
new vállalnak. „Szerkesztőség.

.Felelős szerkesztő : Éder János.
Távszetkesztó ’. Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : WciSZ Máik.

HIRDETMÉNY.
Felhívom az adófizető közönséget, 

hogy az 1905. éyi első félévi árrnentesi 
tő társulati vármegyei- útadót, községi 
pótadót; kéménysepretési dijat; közmun­
ka váltságot ; valamint az ezen adónemek­
ből még az 1904. évről fennmaradt hát­
ralékosok ellen folyó évi junius havában 
a végrehajtási eljárás teljes szigorral log 
folyamatba tétetni.

Ugyanezen akalommal figyelmezte­
tem az adófizető közönséget, . hogy 
a második negyedévi állami adó is ese­
dékessé vált s a törvényen kívüli után a 
pénzügyminisztérium a hátralékok behaj­
tását szigorúan fogja követelni s nehezéte 
fog az adóhátralékosnak esni. ha a, fel­
szaporodott adóhátralékokat az év végén 
egyszerre kel! lefizetnie.

Csongrád, 1905. május hó 26-án.
Kevács Elemér,

Il-od jegyző.

tkv. 1905. 1078. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvihatóság közhírré teszi, Bitiét Sámuel 
csongrádi lakos végrehajtatónak Szabó 
Kálmán és neje elleni 54 korona 90 fillér 
tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
szegedi kir törvényszék területén lévő a 
csongrádi 4342 számú betétben A 1 1—3 
sorszám alatt felvett 4043 S 4044|L és 40+4 2. 
hr.számú joszágtestből Szabó Kálmán ne­
vén álló fele rész, 544 korona ezennel meg­
alapított kikiáltási árban 1906. junius 16-lk

napjának délelőtti 9 órakor a csongrádi kir.
járásbíróság helyiségében árverés alá fog 
bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 %-át készpénzben vagy ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett húmvpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgál látni.

Kelt Csongrádon, 1905. évi április 8-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság.
dr. Konc kir. ilbiró.

HIRDETMÉNY.
Járási főszolgabíró urnák 1392jl905. 

számú rendeletével egy megállapított ve­
szettség esetből kifolyólag, a község bel 
és külterületén levő összes kutyákra 40 
napi, vagyis f. évi junius hó 28-áig tartó 
zárlat rendeltetett el.

Felhivatik a közönség, hogy kutyáit 
a jelzett idő alatt úgy éjjel, mint nappal 
megkötve tartsa, mert a szabadon talált 
kutyák feltétlenül ki fognak irtatni, tu­
lajdonosaik ellen pedig a kihágási eljárás 
fog folyamatba tétetni.

Csongrád, 1905. május hó 24.1
____________________________ Faragó jlŐ.

Verseny tárgyalás.-
A csongrádi kir. járásbíróság hiva­

talos helyiségei és a fogház fűtéséhez a 
a jövő 1906 évben szükséges 71 és 401|t 
köbméter összesen 111 és '1* köbméter 
prima minőségű, hasábos bükk tűzifa szál­
lításának biztosítása céljából az 1905 évi 
Junius ho 14-ik napján délelőtt 10 órakor 
Csongrádon a kir. járásbíróság hivatalos 
helyiségében |7 számú ajtó ajánlati ver­
seny tárgyalás fog tartatni.

Felhiyatnak ennélfogva mindazok, kik 
az ajánlati verseny tárgyalásba részt venni 
kivannak, hogy 1 koronás bélyeggel ellá­
tott ajánlatukat zárt és lepecsételt borí­
tékban a csongrádi kir. járásbíróság I. sz 
jegvzői irodájában az irodakezelőjénél, a 
hivatalos órák alatt, folyó évi junius hó 
14 napjának délelőtti 10 órájáig nyújtsák 
be, vagy ugyanezen időpontig a csongrádi 
kir. járásbíróság vezetője címére bérmen­
tesen posta utján küldjék be, a boríték 
küllapján ezen felirattal: »Ajánlat a cson­
grádi kir. járásbíróság vezetőjének 1905 
El 24j7 számú verseny tárgyalás cimü 
hirdetményére.«

Az ajánlattevő köteles 40 korona 
bánatpénzt készpénzben vagy óvadékké­
pes értékpapírban a csongrádi kir. adó­
hivatalnál letétbe helyezni és az erre vo­
natkozó letéti elismervényt a zárt aján­
lathoz csatolni, vagy a versenytárgyalásra 
kitűzött határidőig az I. számú jegyzői 
iroda kezelőjének átadni.

Az ajánlattevő ajánlatának elfogadása 
esetén köteles a szükséges tüzifamennyi- 
séget folyó évi december hó 15-ik napjáig 
szállítani és köteles zárt ajánlatában azt, 
hogy a verseny tárgyalás feltételit egész 
terjedelmében ismeri és fogadja, kijelen­
teni s a tűzifának köbméterenként meg­
határozott egység árát, melyért a szállítást 
elvállal hajlandó, számokkal és betűkkel 
kiírni.

A bánatpénz nélkül, továbbá a ki­
tűzött időn túl beadott, vagy beérkezett 
ajánlatott figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlati verseny tárgyalás felté­
telei, melyek alapján a szállítási szerződés 
megkötendő lesz a kir. járásbíróság I. sz. 
jegyzői irodájának kezelőjénél naponként 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Végül megjegyeztetik, hogy az aján­
latok felett a kir. járásbíróság vezetője 
illetve annak felettes hatósága szabadon' 

; dönt s azok egyikéhez sincs kötve. 
i Dr. Konc kir, albiró.

A radio-activ jCíripI keserű viz, reggelenként fél pohárra
8 " használva, jelenleg a legjobb természete»

' ' és vértis{tiló, mint ivó kűri aStlrnilauei-féle-r ^ — gyomo^ , ............. .....................

Karlsbad, és M.rienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres hel,ettesito - Aí ekö magyar äsvd»yvH,
amelyben RADIUM felleli fel. G,ég,ereje rendkieOli. - Knpba ó m i d e b é. eag, üvegbe,.

Főszétküldés a forrástulajdci.os: SehmiMaua Lajos gyógyszerésznél homaromba»,__________+ a *
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MINDEN MŰVELT EMBERNEK
tájékozással kell az „OCColt tudományok“ felől. 
A spiritizmus,psychixmus, médiumizmus, 
a magnetizmus, hypuotizmus, szomnam- 

bulizmus, a clairvyance, telepathia sib. 
az >ér\ékfólötti világnak< olyan jelenségei, melyek 
elől ma már nem elzárkózni kell, de azokat tanul­
mányozni kötelesség, ha azt akarjuk, hogy 

hozzászólhassunk.

„MAGTAR SPHINX1
cím alatt most egy folyóirat jelenik meg, mely 
feladatául tűzte ki at occult tudományok propagál­
ását hazonképen is, és pedig a kölföldi ily irányú 
előkelő színvonalon álló folyóiratos mintájára.

kritikai és tudományos alapon, 
menten minden vallási rajongástól, elfogult túlzástól 
és éppen a tévhit, babona és charlatánizmus 

leküzdésére.
Mutatványíüzetet yO fillér ellenében küld

a MAGYAR sphinx kiadóhivatala 
Baróth, háromszék m.

Ugyanitt közelebbről meg fog jelenni:
„A HYPNOXIZMUS CSODÁS 

VILÁGÁBÓL-“
Érdeklődők forduljanak a >M. Sph.« 

kiadóhivatalához.

Ű/^AA/V\AAAAAAAAA^

Hirdetmény.
a fegyveradóra vonatkozó bejelentések 

tárgyában.
Fegyveradót fizet mindenki a birto­

kában levő, vadászatra használható lő­
fegyverek után, úgyszintén azon fegyve­
rek után, melyek családtagjai, cselédje 
használatában vannak.

Az, a ki csak fegyveradót fizet, kö­
teles a birtokában levő s vadászatra hasz­
nálható fegyvereket számszerint annak 1 
megjelölése mellett, vájjon egv vagy két 
csövüek-e bejelenteni, a bejelentést laká­
sának pontos megjelölése mellett sajálke- 
züleg aláírni és az 1905. évi juinus hóban 
a községi elöljáróságnál benyújtani.

A vadászati jegy iránt bejelentések 
junius végéig nyújtandók be.

Az a ki adóköteles fegyverét az adó- 
alól elvonja eltitkolja vagy adóköteles 
lőfegyverét a törvényben meghatározott 
eseteket kivéve vadászatta használja, az 
eltitkolt, vagy adó alól elvont minden 
drb. fegyver után busz koronától negy­
ven koronáig terjedhető bírságot tartozik 
fizetni. A befizetett birságnak egyharmada 
a feljelentőt illeti.

Ternovszky.

%

i CLAYTON & SHUTTLEWORTH ®
I’m!3*p«-MÍ, Vdieísi*ltörűt 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, Jargány-csóplögépak, lóhare - cséplők, 
tisztító rosták, konkolyozók, kaszaló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapalók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Kőazvény és csúz ellen lagon
KRIEGNE R-féle

Beparator
egy nagy üveg 2 korona, kis üveg I korona.

Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól.
Főraktár.

KRI6GJN6R GYÖRGY »Korona^-gyógyezertáfa
Budapest, Vili., Kálvin-tér.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.
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